A 15 °C-osra lehtitott 0,4 liter vizet termoszba ontottem, amelyet el6zéleg szintén 15 °C-osra hiitottem. Igy sikeriilt
elérni, hogy a hGveszteség kicsi legyen.

A viz hémeérsékletét 0,1 °C pontossagi hémérével mértem. Az 6klomet beletartottam a vizbe és 20 masodpercenként
leolvastam a homérséklet értékét. Oklom lasst mozgatasaval kevertem a vizet. A mérési eredményeket a tablazat
tartalmazza.
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A mérés 5 perce alatt a viz 15°C-r6l 19,4 °C-ra emelkedett. Az atadott energia
AE =c-m-At=42kJ/(kg °C) - 0,4 kg 4,4°C = 7,4kJ.

A meérés pontossaga 20%-ra becsiilhets, mivel az edény felmelegitésére forditott energiat és a veszteségeket nem vettiik
figyelembe.
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Megjegyzések. 1. A mérés eredménye, a leadott energia természetesen fligg a személytsl, a személy pillanatnyi
allapotatol is. Ezért kiilonbozo feladatmegoldok kiilonb6zé energiaértékeket kaptak. A mérések nagy része 41kJ és
10 kJ kozotti eredményre vezetett.

2. Kucsera Itala kimérte, hogy a keze a mérés alatt 36,3 °C-r6l 28,2 °C-ra hiilt le. Buzinkai Andrds Osszefliggést
talalt a viz felmelegedésének mértéke és az egyén lelkidllapota kozott. Liszka Gydrgy elvégezte a mérést mindkét oklével
kiilon-kiilon. Tasnddi Tamds kimutatta, hogy tobb egymas utani mérésnél a felmelegedés értéke csokken, amit a kéz
lehtilésével magyarazott.

3. A grafikonroél latszik, hogy magasabb vizhémeérsékletnél a hémérséklet novekedési liteme csokken. Ezt sokan
azzal magyaraztak, hogy a kéz lehdlt.

A viz homérséklete azonban akkor is csdkkend iitemben emelkedne, ha a kéz végig T, = 36 °C-os lenne. Ekkor
a héatadas a homeérsékletkiilonbséggel aranyos, azért a viz hémérséklete exponencialisan kozelit a 36 °C-hoz: T =
r(T), — T), ahol r &llando, igy T = Ty + (To — Ti)e ™.

A kéz lehiilése természetesen még lassitja a hémeérséklet novekedési titemét.

4. Tobben elvégezték a lényeges korrekcios méréseket is. A viz felmelegedését akkor, amikor nincs benne az 6kliink,
a szoba melegebb levegdje okozza. Ennek a segédmérésnek az eredményét figyelembe véve, néhanyan korrigaltdk az
el6z6leg kapott eredményeket. Az edény hékapacitdsanak lemérése is pontosabbé tette a mérést.

5. Voltak, akik a veszteségek elkeriilése végett 15 °C-os helyiségben végezték a mérést.



